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Δένδιας από Μυστρά: «Κανονισμός της 
Κερκόπορτας» ο SAFE αν επιχειρήσουν εταίροι 
της ΕΕ να κάνουν τεχνάσματα
/ Επικαιρότητα

Μήνυμα προς τις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις απέστειλε ο 
Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας, με φόντο την επέτειο 
της Άλωσης της Κωνσταντινούπολης, ζητώντας εγρήγορση και 
ειλικρίνεια απέναντι στους κινδύνους που απειλούν τη συνοχή 
και την ασφάλεια της Ευρώπης.

Η τοποθέτηση του Υπουργού έγινε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων των 
Παλαιολογείων 2025, που πραγματοποιήθηκαν στον ιστορικό Μυστρά με αφορμή 
την επέτειο της Άλωσης της Κωνσταντινούπολης στις 29 Μαΐου 1453. Μπροστά 
από τον ανδριάντα του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, ο Νίκος Δένδιας αναφέρθηκε 
με συγκίνηση στη σημασία της ημέρας, χαρακτηρίζοντας την Άλωση ως «τη 
μεγαλύτερη συμφορά στα χιλιάδες χρόνια της ιστορίας μας»

«Η τραγική για τον όλο Χριστιανισμό επέτειος αποτελεί ευκαιρία ευρύτερου 
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αναστοχασμού και προβολής στο σήμερα – αν βέβαια η Ευρώπη διατηρεί ψιχία 
Ιστορικής Μνήμης και αντανακλαστικά πολιτιστικής επιβίωσης», τόνισε.

Αναφερόμενος στον υπό διαμόρφωση κανονισμό SAFE (Strategic Technologies for 
Europe Platform), που προβλέπει τη χρηματοδότηση της ευρωπαϊκής αμυντικής 
βιομηχανίας, ο κ. Δένδιας δήλωσε: «Θα πρότεινα να ονομασθεί ‘Κανονισμός της 
Κερκόπορτας’ ο κανονισμός SAFE, εφ’ όσον επιχειρηθεί από ορισμένους εταίρους 
να εφαρμοστεί με τεχνάσματα, ώστε να μην απαιτηθεί ομοφωνία για τη συμφωνία 
με τρίτες χώρες».

Και προειδοποίησε: «Η τυχόν ερμηνεία, εκ μέρους εταίρων μας, ότι ο κανονισμός 
SAFE αφορά την χωρίς όρους δυνατότητα χρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής 
Αμυντικής Βιομηχανίας των επιβουλευόμενων και απειλούντων, δε συνιστά καν 
ουδετερότητα».

Ο Υπουργός ανέδειξε τη σημασία της κοινής αντίληψης για τον κίνδυνο, λέγοντας: 
«Η Ευρωπαϊκή Άμυνα δεν μπορεί να αποτελεί αντικείμενο πειραματισμών. Για να 
υπάρξει, οφείλει να εδράζεται σε κοινές αρχές και κοινή αντίληψη κινδύνου για το 
ευρωπαϊκό πρότυπο».

Ο κ. Δένδιας έκανε ειδική αναφορά στην Τουρκία, επισημαίνοντας ότι η 
Εθνοσυνέλευσή της «δεν έχει ακόμη ακυρώσει το casus belli, παρά την τοποθέτηση 
του Έλληνα Πρωθυπουργού», υπενθυμίζοντας τις διαχρονικές απειλές προς την 
Ελλάδα και την ανάγκη τα ευρωπαϊκά όργανα να τις λαμβάνουν υπόψη πριν τη 
λήψη οποιασδήποτε σχετικής απόφασης.

Σύμφωνα με τον Υπουργό, το διακύβευμα της εποχής είναι η υπεράσπιση της 
χώρας και η πορεία προς το μέλλον, η οποία απαιτεί στέρεες ρίζες. Με την 
ιστορική μνήμη να αποτελεί κεντρικό στοιχείο αυτής της προσπάθειας, τα φετινά 
Παλαιολόγεια συνδέθηκαν με την ανάγκη εθνικής ενότητας και στρατηγικής 
εγρήγορσης, τόσο εντός Ελλάδας όσο και στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών 
αποφάσεων.


